



A Tarsadalmi Egyesületek Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Szövetsége (TESZ) elnöksége igyekszik online módon és telefonos megkeresések útján tapasztalatokat gyűjteni és összegezni a civilszervezetekről, a civilszervezetek képviselőitől a koronavírus társadalmi szervezetekre gyakorolt bénító hatásairól. Ilyen még soha nem volt, mondták nagyon sokan, civilek, hétköznapi emberek, fiatalok, és még nagyon idősek is.

Milyen is volt a 2020-as esztendő, és mi várható ezután? Erről tanácskozott a 30 éves jubileumát köszöntő TESZ a kibővített elnökségi ülésén.

30 éves a TESZ: 1990-2020



Hogyan hatott a koronavírus járvány a civil szervezetek működésére? Technikai szempontból is érinti a megyei civil szervezeteket a járvány azáltal, hogy üléseiket sem tudják megtartani.

A TESZ munkaanyagának azt a címet adhatnánk, hogy „Pandémia: kockázatok és Mellékhatások”.

A szervezetek a személyes érintkezés ellen hozott szabályok miatt kénytelenek visszavonulni, vagy aki teheti, az online, virtuális térbe költözni, ez azonban sokaknak nehézséget okoz. Van, néhány szervezet, aki meg tudja tenni, de nem teszi egyszerűbbé helyzetüket. Elvesztett a személyesség, ezt pedig ezek a kis szervezetek sínylik meg. A járvány okozta

gazdasági visszaesés is kihat az adományozásra is. Nemcsak az adakozási akaratot, de a képességet is befolyásolja sokak bevételkiesése. Az emberek így alpból kevesebbet adományoztak 2020-ban.

A TESZ szolnoki közösségi házban a kívülállók számára is látható módon egy most is aktív szervezet tevékenykedik a pandémia ideje alatt, ez a Nagycsaládosok Egyesülete Szolnok. Az adománygyűjtés és osztás nagy segítség a családok számára.

A másik aktív szervezet a Sziluettt Művészeti és Alkotói Egyesület, amelynek tagjai 2020-ban is készültek a Szolnok Napja ünnepére, festeni és rajzokat készíteni a személyes kontakt



minimálisra csökkentésével is lehet. Városunk „szűkített módon” köszöntötte az ünnepet, így a TESZ közösségi házban TORONYTÁRLAT névvel hirdették meg az idej kiállítását, amelynek közönségét a személyi távolságtartás jegyében a TESZ udvarán köszöntötték.

Számtalan kérdés megfogalmazódott, de nem mindenre kaptunk érdemi választ. Milyen következményei lesznek a vírusnak és az az elleni védekezésnek a magyar társadalomra? Hogyan

hatott a koronavírus járvány a civil szervezetek működésére és miként fognak újra munkához látni?

Hogyan tudtak a civilek és az önkormányzatok együttműködni? Milyen lehetőségek voltak és vannak az érdekérvényesítésre? Hogyan változott és változhat az oktatás a pandémia alatt és után? Miként működött a fake news és rémhírtérjesztés? Ezekre és még számos más kérdésre keressük a választ, igyekszünk megismerni a tapasztalatokat.

